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KOCAELİ milletvekili ^
SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN

TBMM 7/70557 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVABI

SORULAR

Basında yer alan bilgide: "Başiskele Doğantepe mahallesinde Kocaeli Büyükşehir Belediyesi'nin
ihaleyle yapımım Metafor isimli taşeron firmaya verdiği zehirli atık deposunun yapıldığı alan
bölge halkının ve doğal yaşamın geleceğim tehlikeye atıyor. Kocaeli Büyükşehir belediyesi zehirli
atık deposu yapımı için aylar önce ihale açmış, Zehir atık deposunun doğal güzellikleri ile bilinen
Başiskele'nin Doğantepe mahalesi Cumhuriyet caddesi üzerine yapılacağı açıklanmıştı. 3 Futbol
sahası büyüklüğünde bir alamn içi boşaltılmış ve zemini parçalı örtü ile kapatılmış bir vaziyete
getirilmiş. Zehirli atığın bırakılacağı 10-15 metre derinliğinde yaklaşık 3 futbol sahası
büyüklüğündeki alana zehirliği atığın taşınacağı ve soma üzerinin toprakla kapatılacağı etrafımn
da yüksek çelik tel ile kapatılıp insan ve diğer canlılara zarar verilmeyeceği söylendi. İçinde
alüminyum sülfatm da bulunacağı birçok zehirli atığın depolanacağı alandan çıkarılan toprağın
taşeron firma tarafından döküm sahasına değil, alamn hemen yanında bulunan ve yuvacık
barajından temiz suyun aktığı dereye dökülmüş durumda. Son günlere kadar Yuvacık Barajından
temiz olarak akan derenin atılan toprak ve atıklar nedeniyle çamur ve kimyasal atık aktığını gözler
önüne seriyoruz. Konuyla ilgili görüştüğümüz alanında uzman kişiler içinde alüminyum sülfat
bulunan atıkların buraya depolandığı talcdirde topraktan sızarak hemen yakınında akan derede ki
suya karışacağı, alüminyum sülfath zehirli suyun ise Kullar ovasmdaki tarım arazisindeki ekinlere
büyük zarar vereceğini ve o araziden beslenen bölge halkının ciddi sağlık sorunları
yaşayahileceğini açıkladılar." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddia doğruysa bakanlığmızm bu konu hakkında bilgisi var mıdır?
3) Bakanlığımz bu konu ile ilgili inceleme başlatmış mıdır?
4) Konu ile ilgili tahkikat başlatılmış mıdır?

CEVAP

Konu ile ilgili olarak Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanlığından alınan cevabi bilgide;

Soru önergesinde konu edilen iddiaların doğru olmadığı, bahsi geçen mahalde içme suyu
arıtma tesisinden alınan tehlikesiz nitelikteki çamur için düzenli depolama alanı yapıldığı,
çalışmaların Bakanlık onayı ve denetimi altında devam ettiği, alandan çıkan hafriyatın ise
belediyenin lisanslı döküm sahalarına nakledildiği ve derelere dökülmediği,

belirtilmiştir.
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